

理解问答

【适合年级】高华（低年级）

【原新闻】新加坡飞禽公园首次对外开放 飞禽保健营养繁殖及研究中心

<https://www.8world.com/singapore/news-avian-healthcare-2137376>

新加坡飞禽公园开放两个星期，已接待大概 4 万人次访客。园区首次对外开放飞禽保健、营养、繁殖及研究中心和在这个设施推出收费幕后导览。飞禽公园还将在三到四个月内推出企鹅湾幕后导览活动。

占地 900 平方米的飞禽保健、营养、繁殖及研究中心，包含负责为禽鸟调配菜单的营养中心、哺育幼鸟的繁殖及研究中心，以及负责治疗飞禽的保健中心，里头有药房、病房和断层扫描室。

万态保育集团营销与体验发展部助理副总裁陈俊伟说：“以往当我们要做断层扫描或 X 光扫描的时候，我们都需要去到外面。有了这个新的器材，我们的兽医可以很快地去做这个断层扫描，可以更快、更及时地去制定治疗方针。”

如果时机对，访客还能现场看到手术进行。这个幕后导览活动每天只限一场，折扣前的最低票价每人 120 元。园区开放一个月，预约幕后导览和飞禽探索导览的访客将近 200 人。对于是否愿意花百多元看幕后导览，访客看法不一。

有受访者认为，对于喜欢动物的人来说，120 元的价格可以接受。但也有公众觉得，只是看动物接受治疗，这个价格有点小贵，如果是 50 元、60 元就能接受。

新园区鸟舍更大，飞禽公园团队首次使用哨子等发声工具，训练鸟儿前来进食，管理上也更具挑战。

万态保育集团生命科学和营运副总裁兼首席生命科学官曾文豪说：“老鼠跟野外的蛇，在我们新的园区的发展情况之下，鸟舍里面就是可以隔开，防老鼠跟蛇进入我们的场馆，在我们现在所打造的新的环境当中。”

问题 1：新的飞禽公园推出了什么活动？（复述、重整）

参考 答案	新的飞禽公园第一次对外开放飞禽保健、营养、繁殖及研究中心，还推出收费幕后导览。这个导览活动每天有一场，最低票价为每人约 120 元。付费的公众可以观看禽鸟被照顾与治疗的过程，也有可能可以现场看到手术进行。
----------	--

答题指引	寻找关键词“活动”，答案出现在第一、第二及第四段。学生应该先说出是什么活动，再补充细节。
------	--

问题 2：飞禽公园里的保健中心为兽医们改善了什么问题？（复述）

参考答案	飞禽公园里的保健中心有药房、病房及断层扫描室。在这之前，当兽医们要为动物们做断层扫描或 X 光扫描时，都得到外面去。有了断层扫描室，兽医们可以更快地为动物们做断层扫描，进而更快、更及时地制定治疗方针。
答题指引	学生需要明白“改善……问题”即表示之前与之后的情况有差别，所以必须交代之前的情况是怎样的，即有怎样的问题，而问题又是如何改善的，即保健中心的断层扫描室提供了之前没有的功能。

问题 3：受访的公众是否接受导览活动的收费？试举例说明原因。（重整、伸展）

参考答案	有些受访的公众接受导览的收费，有些则不接受。在接受的公众当中，有一人说他喜欢动物，所以能接受。不接受的人认为要付 120 元来看动物们怎么接受治疗有点贵，如果是减低一半比较能接受。
答题指引	寻找关键词“公众”、“是否接受”及“收费”，答案出现在第五段。学生可以把答案分为同意与不同意，再综合出原因。

问题 4：新的飞禽公园遇到了什么挑战？（复述、重整）

参考答案	在新的飞禽公园，鸟舍更大，要训练和管理鸟儿更具挑战。例如，工作人员必须使用哨子等发声工具，训练鸟儿前来进食。另一方面，园区也可能出现老鼠和野外的蛇，园方必须确保他们能防止这些老鼠和蛇进入场馆，对鸟儿造成威胁。
答题指引	寻找关键词“挑战”，答案出现在第九和第十段。学生需要对受访的工作人员的谈话进行整理：提到老鼠和野外的蛇表示它们可能出现造成威胁如何防止它们进入就成了挑战。